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	Proposed Moldovan anti-discrimination law

	TEXT:


	Op 16 december 2010 heeft de Raad het Actieplan voor visa liberalisatie voor de Republiek Moldavië van de Europese Commissie goedgekeurd. Het Actieplan is in januari 2011 door de Commissie aan Moldavië gepresenteerd. Het plan voor visa liberalisatie is opgesteld na een beoordeling van mogelijke obstakels voor visa-vrij reizen. Eén van de geïdentificeerde obstakels was 'zaken betreffende buitenlandse betrekkingen (waaronder mensenrechten en fundamentele vrijheden) verbonden met het verkeer van personen'. Als gevolg hiervan roept paragraaf 2.4.1 van het Actieplan voor visa liberalisatie op om bestaande wetgeving te herzien teneinde beperkingen van vrij verkeer van personen op basis van een groot aantal vormen van discriminatie te vermijden. Paragraaf 2.4.3 van het Actieplan voor visa liberalisatie roept Moldavië op 'uitgebreide antidiscriminatie wetgeving' aan te nemen om burgerrechten en rechten van minderheden te waarborgen.
Naar aanleiding van deze aanbeveling uit het Actieplan heeft Moldavië antidiscriminatie wetgeving ontworpen, gebaseerd op de 2000/78 Richtlijn van de Raad voor gelijke behandeling in werkgelegenheid en beroep en de 2000/43 Richtlijn van de Raad betreffende gelijke behandeling van personen ongeacht ras of etnische afstamming. Echter, het wetsontwerp gaat veel verder dan deze twee Richtlijnen, bijvoorbeeld door een groot aantal vormen van discriminatie op te nemen, terwijl bepaalde voorwaarden en uitzonderingsclausules voor de bescherming van gewetensvrijheid en in verband met godsdienst of overtuiging, zoals opgenomen in de 2000/78 Richtlijn, worden weggelaten. In Moldavië hebben belangenorganisaties hun zorg uitgesproken dat het wetsontwerp niet voldoende waarborgen bevat voor de bescherming van vrijheid van geweten en meningsuiting. De EU vertegenwoordiger voor de Republiek Moldavië, dhr. Schuebel heeft in een persconferentie in verband met dit wetsontwerp uitspraken gedaan die suggereren dat Moldavië het wetsontwerp in haar huidige vorm dient aan te nemen om de visa liberalisatie te verkrijgen. Deze uitspraken komen overeen met eerdere verklaringen van een Europarlementariër.

Is het redelijk dat de Commissie van Moldavië verwacht antidiscriminatie wetgeving aan te nemen  die verder gaat dan wat het EU acquis vereist, als voorwaarde voor het verkrijgen van visa liberalisatie?
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