Aanvallen op christenen in Egypte en Maleisië.
Peter van Dalen (ChristenUnie) tijdens het debat over de mensenrechten.
Donderdag 21 januari 2010.
Voorzitter, essentieel onderdeel van de mensenrechten is de vrijheid van godsdienst. 
Wat we helaas zien is dat christenen het bijzonder moeilijk hebben in veel landen waar het islamitische geloof dominant is. Dat is onder andere in Egypte het geval. Koptische orthodoxe christenen, maar ook rooms-katholieke en protestantse christenen en ook Joden, worden in Egypte structureel achtergesteld. Moslims die bijvoorbeeld christen worden, blijven onderdrukt. Dat blijkt uit hun identiteitspapieren: daarin blijft dan toch staan dat ze moslim zijn, want geloofsafval is bij wet verboden.
Met name de laatste 10 à 20 jaar is het geweld tegen Kopten toegenomen. Er zijn tegen hen al meer dan honderd aanslagen gepleegd waarbij enkele duizenden slachtoffers vielen.

De opstelling van de Egyptische regering is slap. Hoewel er na de recente aanslag 3 mannen zijn opgepakt, wordt over het algemeen het geweld tegen christenen gedoogd.
Ik doe een klemmend beroep op zowel de Raad als de Commissie direct met Egypte in overleg te treden opdat die regering een andere weg in slaat. Doet Caïro dat niet dan moet dat gevolgen hebben voor de bilaterale betrekkingen tussen de Europese Unie en Egypte.

