Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord P-010212/2010

aan de Commissie

Artikel 117 van het Reglement

Peter van Dalen (ECR)

Betreft:
Terdoodveroordeling Asia Bibi (Pakistan)
Op 8 november 2010 is voor de eerste keer in de Pakistaanse geschiedenis een christelijke Pakistaanse vrouw veroordeeld tot doodstraf door ophanging wegens het schenden van sectie 295 (C) van de Pakistaanse strafwet, ook wel bekend als de blasfemiewetgeving, die het belasteren van de islam, de Koran en Mohammed strafbaar stelt. Tevens is haar een boete opgelegd.

EU Hoge Vertegenwoordiger Catherine Ashton veroordeelde de veroordeling tot doodstraf van Asia Noreen (ook bekend als Asia Bibi) op 12 november, waarbij ze haar hoop uitsprak dat deze veroordeling, net als alle soortgelijke, snel door de hoge raad zal worden vernietigd. Verder riep zij Pakistan op om de mensenrechten, gegarandeerd onder internationale verdragen, te respecteren.

1.
Is de Commissie/Hoge Vertegenwoordiger voornemens actie te ondernemen voor de vrijlating van deze onschuldige vrouw?

2.
Is de Commissie/Hoge Vertegenwoordiger ook van mening dat de huidige blasfemiewetgeving, sectie 295 van de Pakistaanse strafwet, te gemakkelijk misbruikt wordt om privé conflicten op te lossen en vooral misbruikt wordt om etnische en religieuze minderheden zoals christenen, Hindoes en Ahmadi’s te onderdrukken? Is de Commissie/Hoge Vertegenwoordiger bereid om bij de Pakistaanse autoriteiten aan te dringen op maatregelen om misbruik van de wet in de toekomst te voorkomen?

3.
Is de Commissie/Hoge Vertegenwoordiger bereid om de aanpassing van de blasfemiewetgeving (sectie 295 A-C van de Pakistaanse strafwet) te betrekken in de verplichtingen die Pakistan aangaat betreffende hervormingen op het gebied van democratie en mensenrechten in het GSP+ programma (om verder misbruik tegen Pakistaanse burgers, voornamelijk religieuze en etnische minderheden, te voorkomen)? Zo neen, waarom niet?

4.
Op welke manier zet de Commissie/Hoge Vertegenwoordiger zich in voor de bescherming van religieuze minderheden in Pakistan?
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