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Antwoord van de Hoge Vertegenwoordiger/Vicevoorzitter Ashton
namens de Commissie
(8.2.2011)
In reactie op de doodstraf wegens blasfemie die door een lokale rechtbank in het Nakana-district van Pakistan tegen Asia Bibi werd uitgesproken, heeft de Europese Unie een aantal stappen ondernomen.
Op 12 november 2010 heeft de Hoge Vertegenwoordiger van de Unie voor Buitenlandse Zaken en Veiligheidsbeleid en Vicevoorzitter van de Commissie, Catherine Ashton, via haar woordvoerder haar diepe bezorgdheid over de veroordeling van mevrouw Asia Bibi uitgesproken. Zij riep Pakistan op de mensenrechten te eerbiedigen die gegarandeerd zijn volgens de internationale verdragen die het land heeft ondertekend.
Op 22 november 2010 schreef het hoofd van de delegatie van de Unie, namens de missiehoofden van de Europese Unie in Islamabad, een brief naar Premier Gilani, waarin hij opmerkte dat Pakistan in juni 2010 het internationaal verdrag inzake burgerrechten en politieke rechten had ondertekend, en benadrukte dat het uitspreken van een doodvonnis wegens blasfemie aanzienlijke gevolgen heeft voor de internationale reputatie van Pakistan, gezien het internationaal aanvaarde beginsel dat vrijheid van meningsuiting en geloofsovertuiging moet worden toegestaan. Hij riep de Pakistaanse regering op de vrijheid van meningsuiting en geloofsovertuiging actiever te bevorderen en te beschermen door een snelle hervorming van de blasfemiewetgeving.
In dit verband zijn de inspanningen die het Pakistaanse ministerie voor minderheden onderneemt om de meer controversiële aspecten van de blasfemiewetgeving te wijzigen, bemoedigend. De EU ondersteunt de snelle goedkeuring van de voorgestelde wijzigingen; voorts zou Pakistan moeten overwegen de blasfemiewetten en de doodstraf volledig af te schaffen.
De Commissie is het ermee eens dat blasfemie-aantijgingen vaak gebaseerd lijken te zijn op valse beschuldigingen om persoonlijke conflicten op te lossen en misbruikt worden om aan te zetten tot geweld van de gemeenschap tegen alle religieuze groepen en/of minderheden zoals moslims, christenen, ahmadi-moslims, sikhs, Kalash, hindoes en anderen. Zij meent eveneens dat de blasfemiewetgeving ambigu is en misbruikt kan worden door de extremistischere religieuze randgroepen van de samenleving die er een aanmoediging in kunnen zien.
De EU is van mening dat Asia Bibi het recht heeft op de strikte naleving van het recht op een onafhankelijk en onpartijdig proces alsmede op de waarborgen die van toepassing zijn op doodstrafzaken. Bovendien verwacht de EU dat zij passende rechtsbijstand zal krijgen wanneer haar zaak in hoger beroep door de hogere gerechtshoven behandeld zal worden. De EU vertrouwt erop dat, met enige grootmoedigheid van het Hof, deze procedure tot een snelle en eerlijke uitspraak zal leiden, zodat zij vrijgesproken kan worden of haar straf kwijtgescholden kan worden en zij onverwijld kan worden vrijgelaten.
De ratificatie en daadwerkelijke tenuitvoerlegging van de relevante verdragen inzake mensenrechten is een vereiste om opgenomen te kunnen worden in het stelsel van algemene preferenties – de bijzondere stimuleringsregeling voor duurzame ontwikkeling en goed bestuur ("SAP+"). Deze kwesties zullen volgens de normale procedures worden onderzocht indien Pakistan een verzoek zou indienen om in aanmerking te komen voor het SAP+.
Wat de rechten van religieuze minderheden in het algemeen betreft, heeft de EU haar politieke dialoog met Pakistan consequent gebruikt om mensenrechtenkwesties aan te kaarten, en er zijn een aantal diplomatieke demarches geweest. Sinds 2007 is daar de dialoog over mensenrechten in het kader van de samenwerkingsovereenkomst met Pakistan bijgekomen, waardoor op regelmatige basis een bilaterale dialoog over goed bestuur en mensenrechten kan plaatsvinden. De EU heeft erop aangedrongen dat de rechten van individuele personen en minderheden geëerbiedigd worden.
De laatste bijeenkomst van de Gemengde Commissie EU-Pakistan vond plaats op 25 maart 2010, voorafgegaan door een subgroep over goed bestuur, mensenrechten en migratie op 24 maart 2010. Bij die gelegenheid werd het vraagstuk van de vrijheid van geloofsovertuiging en de rechten van de minderheden besproken. De EU heeft deze kwestie tevens aangekaart op de top met Pakistan van 4 juni 2010. Ook in de EU-verklaring ter gelegenheid van de 14e zitting van de mensenrechtenraad in Genève (van 31 mei tot 18 juni 2010) werd expliciet naar de situatie van de minderheden in Pakistan verwezen.
De Europese Unie zal de ontwikkelingen in de zaak-Asia Bibi op de voet blijven volgen.

